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Žádost o příspěvek na vybavení jednotky na požární stanici Olomouc  
 
Vážený pane primátore, 
 
Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje je organizační složka státu, zřízená za účelem ochrany 
životů a majetku občanů před požáry a poskytování účinné pomoci při mimořádných událostech, 
funkci jeho zřizovatele plní Česká republika.  
 
Vzhledem ke stále nízkému objemu finančních prostředků, především v oblasti investičních výdajů 
na pořízení záchranářského vybavení, poskytovaných ze státního rozpočtu, jsme nuceni pro zajištění 
dalšího rozvoje sboru využívat systém vícezdrojového financování. V souladu s právními předpisy je 
možné využít příspěvky především od kraje a obcí, v nichž jsou dislokovány jednotky hasičského 
záchranného sboru kraje. Přispívání finančními prostředky z rozpočtu kraje a obcí vychází ze zákona 
č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů.  
 
Výše finančních prostředků ze státního rozpočtu v posledních letech dostačovala pouze pro zajištění 
nezbytného provozu. Problematika financování je prezentována v pravidelných zprávách 
o připravenosti Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje projednávaných 
v bezpečnostních radách měst a kraje.  

 
Vážený pane primátore, za účelem zvýšení úrovně poskytovaných služeb především občanům města, 
se Vašim prostřednictvím obracíme na statutární město Olomouc reprezentované členy Rady 
a Zastupitelstva, s žádostí o poskytnutí finančních prostředků na vybavení jednotky Hasičského 
záchranného sboru Olomouckého kraje v Olomouci.     
 
V roce 2023 bychom rádi doplnili do výbavy jednotky na požární stanici Olomouc technický 
automobil.  
 
 
 
 

Statutární město Olomouc  
Mgr. Miroslav Žbánek, MPA, primátor   
 
Horní náměstí č. p. 583, radnice  
779 11 Olomouc  
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Primárně je technický automobil v provedení 4x4 určený 
pro zásahy u silničních, železničních případně leteckých 
dopravních nehod, k záchraně lidských životů a ochraně 
majetku. Pro tento účel je vybaven potřebným požárním 
příslušenstvím a prostředky, zejména hydraulickým 
jeřábem, který doplňuje pracovní koš pro dvě osoby. 

Vývoj změn souvisejících se změnou klimatu v rámci ČR 
se nevyhýbá ani území města Olomouce. Velice často 
řešíme rizikové kácení stromů nebo ořezávání větví 
hrozících pádem při působení silného větru nebo odstraňování 
překážek z vodního toku ve formě různých naplavenin  po 
silných přívalových deštích. Právě při těchto událostech 
potřebujeme využít hydraulickou ruku osazenou pracovním 
košem pro 2 osoby, která nám umožní provést rizikové práce 
v souvislosti s kácením stromů, které ohrožují bezpečnost 
chodců nebo bytových, popř. rodinných domů, kdy hrozí často 
nebezpečí pádu nahnutých nebo opřených stromů o objekty. 
Naše stávající výšková technika je především určena pro 
záchranu osob z výšek a neumožňuje provádění řezání motorovou pilou z koše, kdy dochází 
k zanesení pilin do pohyblivých částí žebříkové sady popř. výsuvného teleskopu automobilové 
plošiny, kdy vlivem olejového filmu na nich ulpívají piliny z řezání.   Po každém použití musíme tuto 
techniku odstavit, někdy i na týden a provést velmi složité čištění. Často je nutný i zásah servisního 
technika, kdy  dochází k opravám v řádech několika desítek tisíc Kč. Hlavně po každém takovém 
zásahu máme výškovou techniku neakceschopnou. 

Technický automobil jde dále využít při řešení událostí souvisejících s provozem městské hromadné 
přepravy osob, odstraňování ledu a sněhu ze střech, uvolňování komunikací ve městě, záchrany osob, 
zvířat a majetku z výšek a hloubek (vodní hladina, výkopy, studny), popř. i k pracím spojených 
s přesunem materiálu a jeho nakládkou (protipovodňové zábrany, palety s materiálem apod.) 
 
Pořizovací náklady na technický automobil činí 10 980 750,- Kč. Cena vychází z výběrového řízení, 
které jsme provedli na konci roku 2022. V rozpočtu „Fondu zábrany škod“ máme k dispozici 10 mil. 
Kč, kdy tato částka vycházela z průzkumu trhu v polovině roku 2022. V důsledku razantního navýšení 
cen nám vznikl finanční rozdíl, který potřebujeme pokrýt. Navíc cena z výběrového řízení nezahrnuje 
řadu technických prostředků v rámci výbavy, které musíme pořídit z provozního rozpočtu.  
 
Vážený pane primátore, na základě výše uvedeného se na Vás obracíme s žádostí o poskytnutí 
chybějících finančních prostředků na pořízení technického automobilu pro stanici Olomouc ve 
výši 980 750,- Kč. 
 
Věříme, že naše žádost bude vnímána jako snaha o zvýšení úrovně bezpečnosti obyvatel města 
Olomouce a pokračování naší velmi dobré dosavadní spolupráce.  
 

Děkuji za vstřícný přístup.  

 
S pozdravem 
 
       brig. gen. Ing. Karel Kolářík 
                ředitel HZS Olomouckého kraje 
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